Opakovací témata z matematiky – Podnikání


           30 . Kombinace, Binomická věta

Definice, kombinační číslo, vlastnosti kombinačních čísel a početní výkony s nimi, základní význam hodnoty kombinačního čísla, operace s kombinačními čísly a faktoriály, Pascalův trojúhelník, binomická věta a její užití.

1.
Určete, kolik přímek je určeno deseti body, jestliže : 

a) žádné tři z nich neleží v přímce


b) právě čtyři z nich leží v přímce

2.
Určete, kolika způsoby může utvořit 15 chlapců a 10 dívek taneční pár?

3.
Určete počet vojáků strážního oddílu, víte-li, že z něho můžete vybrat 210 různých čtyřčlenných hlídek.

4.
Ze šesti mužů a čtyř žen se má vybrat sedmičlenná skupina.

a) Kolika způsoby je to možné?

b) Kolika způsoby je to možné jestliže v ní mají být právě dvě ženy?

c) Vypočítejte v procentech pravděpodobnost, že v náhodně vybrané sedmičlenné skupině budou alespoň tři ženy.

5.
V matesu se losuje 5 čísel ze 35. Kolik je možných tipů, tipujeme-li na každém tiketu :

a) jako jedno z pěti čísel číslo 7

b) jako dvě z pěti čísel čísla 1 a 35

c) jaký nejmenší počet tiketů v jednom tahu zaručuje alespoň jednu výhru prvního pořadí?

6.
Řešte rovnici :


a) 
[image: image1.wmf](

)

(

)

(

)

.

6

4

5

1

5

=

+

+

x

x



b) 
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7.
V binomickém rozvoje výrazu 
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zjistěte :

a) třináctý člen rozvoje,

b) člen rozvoje neobsahující x.

8.
Určete,  pro které číslo 
[image: image4.wmf]R

x

Î

 je pátý člen binomického rozvoje při výpočtu 
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9.
Určete, který člen binomického rozvoje výrazu 
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[image: image7.wmf]8

x

. 

10.
Pomocí binomické věty určete hodnotu 
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Výsledky : 1. a) 45, b) 40,  2. 150,  3.  10 vojáků,   4.a) 120, b) 36, c) 66,7%,   5. a) 46 376, b) 5 456, c) 324 632,       6.a)  1; 3, b) 4,  7.a) 
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,  b) 6 člen rozvoje,  8.  x = 8
 9. k = 7,   10. 1,104088032



11.   
Dokažte platnost rovností, stanovte podmínky :


a)   
[image: image10.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

1

2

2

2

n

n

n
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c)   
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d)   
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Výsledky:  všechny platí  a) 
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12.   
Řešte rovnice s neznámou 
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a)   
[image: image16.wmf]x

x

x

x

x

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

+

-

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

+

2

5

!

4

2

4

4

6

2



      b)   
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c)   
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d)   
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Výsledky:  a)  0; 5       b)  5     c) 6     d) 7 

13.
Vypočtěte:

a)  
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c)   
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Výsledky:  
a)   
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b)   
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c)   
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14.
Ověřte, že číslo  
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15.   
Vypočtěte desátý člen binomického rozvoje  
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Výsledky:  
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16.   
Určete 
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Výsledky:  
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17.   
Určete 
[image: image33.wmf]N

n

Î

 tak, aby pro binomický rozvoj   
[image: image34.wmf](

)

n

x

+

1

 platilo, že koeficient u třetího 
členu byl stejný jako koeficient u pátého členu.


Výsledky:    n=6

18.   
Na běžecké trati běží 8 závodníků. Do finále postupují první tři. Kolik je možností na 
postupující trojici?  


Výsledky:  56
19.
Kolika způsoby lze ze skupiny 10 děvčat a 5 chlapců vybrat trojici ve které jsou dvě 
děvčata a jeden chlapec?  

 Výsledky:  225

20.   
Zvětší-li se počet prvků o 4, zvětší se počet kombinací druhé třídy bez opakování 
vytvořených z těchto prvků o 30. Určete původní počet prvků.











Výsledky:  6
21.   
Kolik přímek určuje 10 různých bodů v rovině, z nichž        


a)  žádné tři neleží 
v přímce




b)   právě šest leží v přímce




Výsledky:  a) 45,    b) 31

22.   
V cukrárně mají 5 druhů dortů v dostatečném množství. Kolika způsoby si můžeme 
koupit 8 dortů?   

Výsledky:  495
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